
COMUNE DI LAZISE 
Commissione Turismo 
Resoconto della seduta del 10 aprile 2025 – ore 19:00 

Presenti 

• Damiano Bergamini – Sindaco 

• Enrico Olivieri – Assessore al Turismo 

• Elena Opizzi – Commissaria 

• Andrea Carattoni – Commissario 

• Laura Lucchi – Vice Presidente 

• Marino Martignago – Commissario 

• Marco Ruffato – Commissario 

• Marco Lucchini – Commissario 

• Sinta Carini – Commissaria 

• Erika Marchesini – Commissaria 

• Piergiorgio Pinali – Commissario 

•  

Assenti: Nessuno 

Ordine del Giorno 

1. Nomina del nuovo Presidente 

2. Presentazione attività in corso 

3. Varie ed eventuali 

1. Nomina del nuovo Presidente 

A seguito delle dimissioni del Presidente Francesco Zaitler, che ha rinunciato sia 
alla sua carica che al ruolo di commissario nella Commissione Turismo, il 
Sindaco Damiano Bergamini ha convocato la Commissione per eleggere un 

nuovo Presidente. 

Il Sindaco ha aperto la possibilità ai commissari di candidarsi. L’unica a dare 
disponibilità è stata Elena Opizzi. Diversamente dalla prima nomina avvenuta 

all'insediamento della commissione, che è stata direttamente fatta dal Sindaco 
questa volta il Sindaco stesso ha chiesto alla commissione di votare il nuovo 
Presidente. 

La votazione ha avuto il seguente esito: 

• Favorevoli: 8 

• Astenuti: 1 (Sinta Carini) 



Confermando il risultato della votazione, Elena Opizzi è stata eletta nuova 
Presidente della Commissione Turismo. Contestualmente, il Sindaco ha 
ufficializzato l’ingresso di Marco Lucchini, nuovo rappresentante in 

commissione nominato in quota  maggioranza in sostituzione di Francesco 
Zaitler. 

Dopo tali nomine, il Sindaco ha lasciato la seduta per altri impegni. 

2. Presentazione delle attività in corso 

La nuova Presidente, Elena Opizzi, ha illustrato alcune proposte per il rilancio 
dei lavori della Commissione: 

1. Fissare un giorno mensile ricorrente per le riunioni della 
Commissione 

2. Formare sottogruppi di lavoro per sviluppare specifici progetti, da 

discutere poi con la Commissione 

3. Ideare iniziative legate ai prodotti del territorio, in particolare nei 
periodi primaverili e tardo-autunnali, con l’obiettivo di destagionalizzare 

l’offerta turistica 

4. Ulteriori proposte saranno presentate nella prossima seduta utile 

Durante la discussione del punto 3, Marco Ruffato, in qualità di 

rappresentante del Consorzio Garda DOP – Olio di Oliva, ha relazionato circa 
l’iniziativa “Olivum Bardolino”, in programma il 3 e 4 maggio 2025. Si tratta 
della prima edizione di una manifestazione dedicata all’olio d’oliva e ai 

suoi produttori, che si terrà nel Comune di Bardolino. 

La Commissione ha convenuto sull’importanza di valorizzare i prodotti tipici 
del territorio, in particolare olio e vino, come leva per sostenere le aziende 

locali. 

È emersa inoltre l’idea di organizzare anche a Lazise una manifestazione 
analoga, ma più ampia, che coinvolga prodotti artigianali del territorio (es. 

pane,prodotti da forno ec.), da abbinare all’olio in un percorso di promozione e 
valorizzazione con la possibile apertura alla partecipazione di Comuni limitrofi. 

La tematica verrà sviluppata nelle prossime sedute. 

3. Varie ed eventuali 

Nel corso della seduta, alcuni commissari, tra cui Sinta Carini, hanno 
chiesto chiarimenti sulle dimissioni dell’ex Presidente Zaitler. 

È emerso che dissapori interni al gruppo di maggioranza, in merito alla 

gestione della Commissione, avevano generato tensioni. In particolare, le 
imminenti dimissioni di due commissari (Opizzi e Carattoni) hanno indotto il 
Sindaco a chiedere a Zaitler un passo indietro, che ha poi portato alle sue 

dimissioni definitive. 

La discussione si è conclusa con chiarimenti utili  a far ripartire nella maniera 
migliore la commissione dopo questi problemi interni. 

La seduta è stata sciolta alle ore 20:45 circa. 
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